



El Excmo. señor

DON FELIX BRAGADO IZQUIERDO

Ex decano del Ilustre Colegio de abogados de esta capital, ex presidente de la Excm. Diputación provincial caballero gran cruz de la Orden de Isabel la Católica, etc etc.

Ha fallecido en el día de ayer

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Aureliano (ausente), doña Matilde, doña Teresa y doña María; hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir los días 1^o y 10 de abril, a las once y a las diez de sus mañanas, a las misas de entierro y honras que en sufragio del alma del finado se celebrarán en la parroquia de San Pedro. por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 30 de marzo de 1929.

La misa de San Isidoro se celebrará el martes, 2, a las diez, en citada iglesia.

LAS PROCESIONES. RESURRECCION

Ayer se nos remitió para ser publicada la siguiente nota, que creemos no ha perdido oportunidad por haber pasado las circunstancias que motivaron su dictado.

«La autoridad eclesiástica superior diocesana ruega a los fieles y público que presencia las devotas procesiones de Semana Santa se abstenga de cantar saetas desde los balcones al paso de las mismas, ya que tal práctica poco conforme con las prescripciones de la Sagrada Liturgia, si tal vez puede ser tolerada en las poblaciones donde constituye una costumbre inmemorial, aun cuando siempre muy expuesta a lamentables abusos y profanidades, debe procurarse no se introduzca donde como en nuestra Avila no existe tal costumbre, debiendo promoverse el esplendor de las procesiones por medios más conformes al espíritu de nuestra Santa Madre Iglesia.»

Ciertamente el espíritu de disipación mundana que informa la vida de nuestro tiempo tiende a paganizar hasta los actos más sagrados, cuales son las procesiones, que tienen su liturgia especial con leyes y normas propias, las que nadie puede dar ni interpretar sino la autoridad eclesiástica, bajo cuya jurisdicción vienen a caer de lleno.

Tomar las procesiones como ocasión de esparcimiento teatral es cosa absurda e intolerable que sólo pueden desear o defender los que constantemente viven en un ambiente de recreo vanidoso saturándose de los mortíferos miasmas del indiferentismo religioso y del paganismo concupiscente y superficial que va suavemente inocuándose hasta en las ciudades más tradicionalmente levíticas, como la nuestra.

La Iglesia pide en su liturgia y en sus cánones que las procesiones — que no son otra cosa que actos religiosos del culto público — sean llenas de *gravidad religiosa, modestia cristiana y piedad profunda*; y tan es así que hasta se prohíbe que las bandas de música, que pueden asistir a las procesiones con permiso del Ordinario, ejecuten composiciones profanas, siendo el deseo de la Iglesia que se limiten a acompañar himnos religiosos cantados por los sacerdotes y piadosos cofrades que organizan tales actos públicos del culto sagrado.

Y si esto atañe a toda procesion, de un modo especial corresponde a las procesiones de *Semana Santa* que al fin son manifestaciones de penitencia religiosa. Contra esto van principalmente ciertos abusos que, sin duda con buena fe se pretende introducir en nuestra ciudad en estos días de emotividades hondas producidos por los misterios que se conmemoran. Y estos abusos son las saetas, planta exótica que no puede hallar en Avila el terreno propicio para su desarrollo.

Es la saeta cosa castizamente andaluza, explosión de fervor, expansión de un alma bajo la acción del sentimiento religioso, o llanto del corazón provocado por el remordimiento excitado ante la presencia de una imagen de Cristo crucificado o de la Virgen Dolorosa. Esta saeta a í espontánea y devota no se debe confundir con otro canto de *flamenguismo*, muy propio de otros lugares, pero ridículo en una manifestación religiosa. Aquella nace del alma sencilla del pueblo; esta es la exhibición de un *cantaor* profesional que pugna ante el público en alarde de facultades; la primera excita la devoción y conmueve en su expresión sentida y devota; la segunda provoca la admiración y arranca el aplauso.

Nadie pondrá en duda que no es el ambiente de Avila el adecuado para saetas de cualquier clase que sean, ni sabemos por quién ni a qué viene el ensayo que se ha llevado a efecto en estos dos últimos años. Ni alcanzamos a comprender los conatos de protesta que se exteriorizaron durante la procesion de Jueves Santo cuando los alumnos del Seminario Conciliar entonaban los cánticos propios del acto. ¿Qué dirían los hombres cuerdos si en una corrida de toros se propusiera algún chusco entonar un verso del *Miserere* o un canto penitencial?

Ante todo seamos consecuentes. Tan extravagante resulta un *cante jondo* en una procesion como lo oírlo apunado. Cada cosa en su lugar. Y si estas saetas se toleran en poblaciones donde constituyen costumbre inmemorial, en Avila no se ha conocido su uso ni tienen raíz en el pueblo el que por otra parte se edifica más con los hermosos y sublimes cánticos de que tan rica es la liturgia católica.

EL HOMBRE MOSCA EN AVILA

Néstor López escalará mañana a muralla de Avila por uno de los sitios más altos. Se encuentra en nuestra capital el célebre hombre mosca, que desde hace algún tiempo está llamado la atención en cuantos puntos se presenta con sus difícilísimas ascensiones a las más elevadas torres y a los más altos edificios sin valerse mas que de sus pies y sus manos y a lo sumo de una cuerda lisa.

El hombre mosca ha recorrido en triunfo casi todas las capitales de España, constituyendo su arriesgado trabajo un espectáculo escalofriante que presencian absortos todos los públicos.

Néstor López, que es portugués escalará mañana, a las doce en punto, la muralla sin más auxilio que una cuerda por la parte que dá frente a la Plaza del Alcázar.

Sea bien venido el intrépido escalador a quien mañana tendrá ocasión de admirar y aplaudir el público avilense.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana. Sacerdote Muy Ilustre señor don Ignacio Navaro Magistral S. I. Catedral.

Caballeros: D. José García, don Joaquín Contreras, D. Dionisio del Río, D. Mariano Muñoz, D. Demetrio Gallego y D. Eloy Fernández Vallesa.

Señora de Contreras del Río de Gallego de Muñoz Doña Maximina Hernández Sra Viuda de D. Basilio Aboín.

Señoritas de García de Fernández Vallesa y de N. Hernández.

Donativos. Doña Benita Fernández 100 pesetas para una Comida, Doña Esperanza Garcimartin 10 pesetas, Una señora Caritativa 5 pesetas

UNO QUE VIO ENTRAR A NAPOLEON EN EGIPTO

Al morir contaba ciento treinta y nueve años

ROMA.—«L'Observatore Romano» publica un telegrama de Chile comunicando el fallecimiento de un contemporáneo de Napoleón I a los ciento treinta y nueve años de edad.

El finado ha dejado escritas sus memorias en las que cuenta haber visto a Napoleón, entrar en Egipto a la cabeza de sus tropas

SE TRASPASA

Antiguo Hotel muy acreditado por no poderlo atender su dueño. Razón Administración de este periódico.

Por la tarde salió de Santo Tomé la procesion del Santo Entierro, de la que formaban la presidencia el Ilmo. señor Obispo, gobernador civil, alcalde accidental y comisión de concejales, comandante Simoni, capitán Cuevas, tenientes Diego y Sevillano y los muy ilustres señores arcipreste, Robledo y Sampedro.

El sermón de la Soledad predicado por el archivero diocesano Sr. Bulari, fué escuchado por numerosísimo público. Demostrando una vez más su religiosidad el pueblo de Avila ha acudido hoy en masa a los Oficios del día y misas de Gloria.

A la hora de cerrar esta edicion se está celebrando, la procesion del Santísimo Cristo Resucitado, desde su ermita a la iglesia de San Andrés, donde se rezará el Santo Rosario.

LOS LUISES

Mañana domingo, con motivo de la festividad de la Resurrección del Señor, no habrá misa de reglamento que se celebra todos los domingos a las diez y media en la iglesia de Santo Tomé, teniendo en cuenta que se celebra con gran solemnidad en la S. y A. I. Catedral, pontificando el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo y dando al terminar la Bendición Papal. Se recomienda a todos los congregantes la asistencia a tan hermosas ceremonias litúrgicas de la Catedral.

Mahoma participó de aquel ambiente de pureza y virtud que en Jerusalén se respira, tanto que a pesar de que el Corán permite a los turcos cuatro mujeres legales, casi todos tiene sólo una y las familias son modelo. Llevan hasta tal punto algunos párrafos de su ley, que si mi criado roza apenas mi mano al servir la mesa; enseguida iba a purificarse, haciendo oración.

Difícilmente se olvida el cuadro: extendía su tapiz en la terraza, y cara al Sol con los ojos cerrados, hacia plegaria tan fervorosa, que concluía sudoroso, jadeante, abrasado por aquel Sol de una intensidad única. A los que llamán dose espíritus fuertes duden y sonrían ante estas fervientes expresiones de la fe en Oriente, les diré que la pureza de costumbres de la Ciudad Santa, así como el magnífico templo que ofrecen los religiosos, imponen una idealidad y elevación de miras que no he visto en ninguna parte, y que difícilmente se concibe en Occidente, donde, por desgracia, hasta en el último villorrio anidan el vicio y la corrupción.

Estos son los que, envileciendo las almas y ahogando los corazones impiden captar las verdades eternas, y no la grandeza de la inteligencia del hombre, pues cuanto más sabio mejor comprende que resulta un pigneo ante la inmensidad de la Creación, y ante los misterios de la Divinidad.

Daimiel, marzo de 1929.

Celinda.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31 — MADRID

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000 de pesetas.
CAPITAL DESEMBOZADO... 60.000.000 »
FONDOS DE RESERVA... 16.000.000 »

SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARCHENA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ASTORGA, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELPUIG, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CARGARTE, CARMONA, CEBREROS CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HERMANAS, ENGUERA, HELLIN, JAEN JATIVA, LA RODA, LEÓN, LINARES, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, ORÓPESA, OSUNA, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAPILO, TORREJIMENO, TORRIJO, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA, VILLACANAS, VILLA DEL RIO, VILLA NUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés del 375 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

El libre se desde una hasta diez mil pesetas. Ingresos de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y de Extranjero.—Cambi de monedas y billetes extranjeros.—Papeles billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargán los el Banco del corte y abono de cupones

Además de los ya enumerados, nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuanto servicios bancarios soliciten nuestros clientes.

PALMIL
JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdesse que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

La CONVALECENCIA de la GRIPE que es más molesta y larga que la propia enfermedad, se vence enseguida con el poderoso reconstituyente

VINO PINEDO
DE VENTA: En Farmacias y Droguerías

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS
(TOTALMENTE SUSCRITO)
CASA CENTRAL: SALAMANCA

SUCURSALES:
AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Majadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

Principales operaciones que realiza este establecimiento:
Cuentas corrientes a la vista y a plazos en pesetas y en moneda extranjera.
Descuentos, Giros y Cartas de Crédito.
Cobro y descuento de letras, giros, órdenes telegráficas, aceptaciones, domiciliaciones, créditos, etcétera, sobre plazas de España y del extranjero.
Valores, Cupones, Cambio.
Custodia de títulos y valores de todas clases.
Compra-venta.
Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados, tanto del Estado como industriales.
En general se practican toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS
Interés anual: CUATRO POR CIENTO
Se facilitan gratuitamente huchas de ahorro.

INFORMACION GENERAL

MISCELANEA TAURINA Sección Religiosa BIBLIOGRAFIA Noticias de la mañana

Fuentes sexagenario

«Don Ventura» recuerda en el «Día Gráfico» de Barcelona, que el día 15 del actual mes de Marzo ha cumplido sesenta años el que ha cumplido torero sevillano Antonio Fuentes y Zurita, puesto que nació en igual día del año 1869.

Tomó la alternativa en Madrid de manos de Fernando Gómez (el Gallo, padre) y rápidamente se encaramó a uno de los más codiciados puestos en aquella época.

Pocos años después, fué Antonio Fuentes dueño de la situación, el rey de la torería, el «rey tuerto», como algunos le llamaron, pero el primero de todos después de «nairde», que dijo el propio Guerrita al irse.

La gallarda apostura del elegante torero, el sello de perfección que ponía a sus lances de capa, a sus pases de muleta y a sus pares de banderillas y su manera reposada de ejecutar, le dieron una personalidad tan destacada que le hacían infundible.

Después de unas corridas de despedida que dió en 1907, volvió a torrear, y su última corrida en España fué en Barcelona, el 31 de Mayo de 1914; más luego de estar retirado algunos años, hizo una excursión a Méjico y tuvo la humilde de presentarse en la plaza de la capital, para actuar con Gaona, el 19 de Marzo de 1925.

Esta fué, definitivamente, su última salida.

Vive en Sevilla, disfrutando de un descanso que bien merece, pues aunque con algunas soluciones de continuidad, fué matador de toros por espacio de treinta años.

Puede la suya una de las actuaciones más dilatadas que registra la historia del torero.

Pero va a haber quien le gane... el Gallo que lleva 27 años y los que le rondará, moreno!

Los niños están de mala

Por si fuera poco eso que nos cuentan de que si la Asamblea se va a ocupar de reglamentar la asistencia del público a las corridas de toros—¡tiene gracia!—tratando de impedir que acudan a ellas menores de 14 años, ahora resulta por casualidad que el precoz torerito Alvaro Gorrochano no debutó en Lisboa el pasado domingo. La reciente disposición del Gobierno portugués prohibiendo los espectáculos taurinos, nos ha malogrado el día glorioso de la presentación del Mesías del Touro ¿Cuándo llegará esa fecha memorable? Tan tanta ansiedad nos abruma.

Muerte de un ex picador

En el hospital de Valladolid ha fallecido el ex picador de toros Emilio Santamaría. Contaba cuarenta años y hacía más de quince que quedó inútil a consecuencia de una cornada que recibió cuando pertenecía a la cuadrilla de Pacomito Peribañez.

En la tierra de Jerez

Con motivo de la próxima inauguración del monumento levantado al jefe del actual Gobierno, señor Primo de Rivera, en su patria chica de Jerez de la Frontera—la empresa de aquella plaza do toros (Dominio) organiza para dicho día una corrida de toros extraordinaria. Tiene ya ultimado el cartel; se correrán seis toros de D. Eduardo Argües y actuarán de espadas Antonio Marquez, Bernardo Muñoz Camarero y Martín Agüero.

Las cosas que se ven Cada día se ven en el toro cosas nuevas.

En la función del domingo, en Barcelona, se echó al ruedo un capitalista con gafas.

Y aseguran que no se dió mala maña delante del toro.

¡Y luego dirán que para ser torero hay que tener «mucha vista»!

Los toreros valientes

El famoso estoqueador Martín Agüero ha sido contratado por la Empresa de la plaza de toros madrileña para una corrida del primer abono, otra del segundo y tres extraordinarias, siendo la primera de estas la de beneficencia, que se celebrará el día 14 de abril.

Otro que también lo es, aunque mucho más modesto, nuestro semipaisano Jaime Noain debuta el domingo en Barcelona nada menos que ¡con miras! ¡Como para hacer gana... mala gana!

Pastor no está «cuajao»

El domingo hicieron matador de toros a José Pastor, en Barcelona. La opinión que el nuevo espada merece a crítico tan competente como «Uno al sesgo», es la siguiente:

«¿Repetiré ahora que Pastor ha de poner empeño en aprender lo mucho que no sabe, o es hombre perdido?»

Casi no vale la pena.

Ayer, día memorable en su vida de torero, puso de manifiesto todas sus deficiencias, aún en sus mejores momentos, y como tampoco dió aquellas muestras de valor que son imprescindibles en un torero de su clase, le equivocáramos si no le dijéramos que va camino de la vulgaridad a toda marcha.»

Conferencias taurinas

Siguiendo el ciclo de conferencias organizadas por el «Club Taurino» de Zaragoza, anteanoche correspondió dar la suya al inteligente compañero el Marqués de la Cadena, que firma su interesante sección en «La Voz de Aragón» con el apacible seudónimo de «Don Indalecio».

Tratándose de quien se trata, hombre selecto, de depurado gusto y de gran competencia en materia taurina, no hay que decir que su conferencia fué un éxito.

Desarrolló el interesante tema «Jorge Manrique con taleguilla».

¿Para qué habrá vuelto?

Esto se pregunta «Caireles» al ocuparse en «La Voz Valenciana» del diestro «Niño de la Palma» de su actuación en la corrida del domingo pasado:

«¿Para qué habrá vuelto? Porque si es que se figuraba que su presencia nos hacía mucha falta, estaba el hombre en un crasísimo error.

Precisamente tenemos un magnífico surtido de toreros miedosos. ¿Para qué queremos uno más? Y que el Niño este ha vuelto ¡talmente! como se fué. Quizá un poquito más grueso, en peligro de perder la línea; pero tan medrosito tan «fresquito»... No pasan días para él.»

¿Pues... y Félix?

Bueno de Félix Rodríguez—de ese imitador de Llapisera cuyo apoderado general, el tan conocido Pineda se ha permitido pedir aquí en Pamplona por cada una de tre corridas 17.500 pesetas—dice «Caireles» paisano o semipaisano suyo y ¡en Valenciano! lo siguiente:

«En fin, una desdicha! Por ese camino, no se va a ninguna parte. Como no sea a Mesalla a jugar al fútbol.

Pero para que le digan a uno dominador, es preciso dominar y armarse.

Si no, acaban por llamarle a un torero otras cosas no tan agradables.»

¡Para que nos cuenten luego el cuento de la buen pipa!

SANTORAL

Día 31.—Domingo. Pascua de Resurrección. Santos Amós, Félix, Anesí, Benjamin y Santos Cornelia y Balbina.

(Abrense las velaciones en las bodas) La misa y oficio divino son de la Resurrección del Señor, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de primer orden y color blanco.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve y media solemne misa de Pontifical que oficiará el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, el que a final de la misa dará la Bendición Papal a los fieles. El sermón está a cargo de un R. P. Misionero de San Vicente de Paul.

Cofradía del Santísimo Cristo Resucitado

SAN ANDRES.—A las diez, misa solemne con sermón que predicará el reverendo P. Abelardo de los SS. Corazones Carmelita descalzo

Real Monasterio de Santo Tomás

Por la mañana, a las seis y cuarto, misa solemne y seguida de procesión del Santísimo y precedida de maitines cantados.

LA SANTA.

—A las cuatro de la mañana solemnes maitines cantados y a continuación misa solemne y procesión de Aurora con el Santísimo Sacramento por el interior de la Iglesia. A las nueve y media misa cantada. Por la tarde, a las cinco y media, función eucarística con exposición menor del Santísimo, visita y meditación.

SAN JOSE. MM. Carmelitas descalzas.

Misas: rezada a las cinco, cantada a las siete, rezada a las siete y media.

SAN ANTONIO.

—Ejercicio de la Orden Tercera de San Francisco a las cuatro de la tarde.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.—A las nueve la de Cimbaillo a las nueve y media la Conventual.

SAN PEDRO.—A las ocho y nueve y diez.

SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media y a las diez la de catequesis.

SANTIAGO.—Parroquial a las ocho y media, catequesis a las diez. En San Nicolás a las ocho.

SAN ANDRES.—A las ocho.

REPARADORAS.—A las siete.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez.

ENCARNACION.—A las ocho.

MAG ALENA.—A las once.

En las Parroquias la de la Catequesis a las diez.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve.

SANTO TOMÁS.—De de las cuatro y media hasta las ocho de media en media hora.

El presidente del Colegio Oficial de agentes comerciales de esta Ciudad nos remite la memoria anual explicativa de la gestión de la Junta de Gobierno en el ejercicio del año 1928.

Los puntos tratados de esta bien escrita memoria son: el movimiento social de socios que aun no alcanza la cifra calculada por la Junta; contribuir con alguna cantidad al monumento del gran patrio don Joaquín Costa, a la suscripción del incendio del Teatro de Novedades y la explosión del Fuerte de Cabrerizas Bajas de Melilla.

Con el fin de remediar en algo la situación en que quedan algunas familias de agentes comerciales al fallecimiento de éstos se apunta la idea de crear un fondo con cuota fija.

Otros extremos abarca esta memoria, como es el balance general de cuentas que es bastante lisonjero y que patentiza la buena administración de la Junta de Gobierno que preside el Sr. Fuentetaja, al que como igualmente a sus compañeros de Junta, nos complacemos en testimoniar las más sinceras felicitaciones pues con tan brillante actuación el desarrollo de este Colegio Oficial de agentes comerciales ha de ser muy próspero.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA (Carpinteros) Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

LA SANTA.—Desde las seis y media Misa rezada de media en media hora hasta las nueve, a las nueve y media se dirá la cantada.

SANTORAL

Día 1 de abril.—Jueves de Pascua. Santos Esteban, Luciniano, Ireneo, Marcario y Hugón y Santa Teodora.

La misa y oficio divino son de la Intraoctava de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

LA SANTA.—Por la mañana a las seis y media, misa cantada.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario plático por el R. P. prior fray Florentino del Sagrado Corazón y Bendición Papal.

SAN VICENTE.

—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

REPRESENTACIONES PARA MADRID. Ramo ultramarinos, se solicitan. DIRIGIRSE A GREGORIO GALLEGO, AGENTE COLEGIADO. DIEGO DE LEON, 55. MADRID

LABRADORES. Sulfato de Cobre Inglés 99 % de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería

EXIGID ESTA MARCA. ANIS CEBRA. Es el preferido por el público. SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA. Cebrosos, Avila

Apuesta ciclista

SAN SEBASTIAN.—Mariano Lacort de 40 años, que hace años se distinguió por sus aficiones al deporte ciclista, apostó con Mariano Vidaguren a que hacía antes de 10 horas el recorrido Haro-San Sebastián (168 kilómetros) montado en su máquina, y ayer por la mañana, a las seis, emprendió el viaje seguido de varios amigos encargados de comprobar la marcha.

Mariano Lacort llegó a las ocho y media a Vitoria, a la una y media de la tarde estuvo comiendo en Beasain y una hora más tarde en Tolosa. Luego fácilmente llegó a San Sebastián, donde fué recibido en un café por muchos aficionados y amigos, banda de chistularis y otra de música.

Preparando el Congreso de Sanidad Municipal

ZARAGOZA.—Se ha reunido en Zaragoza la comisión organizadora del segundo Congreso de Sanidad Municipal que se celebrará en esta ciudad, para comenzar los trabajos preparatorios del mismo.

Acordaron trasladarse a Madrid para ponerse de acuerdo con el Comité de la Asociación como de aprobar a convocatoria reglamento y confeccionar el programa e intensificar la propaganda.

La Facultad de Medicina de Zaragoza dará toda clase de facilidades para que las sesiones se celebren en dicho edificio.

La Diputación Provincial tiene votada ya una cantidad como subvención al Congreso, y se espera que el Ayuntamiento concederá otra semejante.

Se aspira a que la inauguración oficial del Instituto Provincial de Higiene recientemente construido en terrenos contiguos al Hospital Civil, coincida con la fecha de la reunión del Congreso.

Clausura del Congreso de Ciudades

En el salón del Consejo de Ciento, bajo la presidencia del Marqués de Estella, se celebró el acto de clausura del V Congreso Internacional de Ciudades.

Comenzó la sesión con un discurso del alcalde de Barcelona.

Habló luego el señor Jordana de Pozas, para dar cuenta de una petición del Ayuntamiento de Chicago, que solicita se celebre el V Congreso de Ciudades en aquella capital en 1935.

Hablaron luego varios oradores.

Al levantarse el Marqués de Estella sonó una fuerte ovación.

El presidente del Gobierno enalzó a los organizadores del acto. Dijo que éste servirá para que los congresistas extranjeros que ahora han visto España, puedan decir en sus respectivos países, camina en la vanguardia de todos los progresos.

Recordó a don Antonio Maura con cariño.

Dedicó un elogio a la labor de Calvo Sotelo.

Expuso su convicción de que los congresistas llevarán de España la más excelente de las impresiones.

Inmediatamente declaró clausurado el Congreso.

Se le despidió con los acordes de la Marcha Real.

Conflictos sociales

VIENA. Una vez más será puesta a prueba la fuerza de las organizaciones socialista y fascista de Austria. Existe la amenaza de la declaración de la huelga general que irá acompañada de un «lock-out» patronal, como consecuencia de la huelga planteada por todos los trabajadores austriacos empleados en

las fábricas de automóviles. Los huelguistas están apoyados por 10.000 obreros del ramo de metalurgia.

Los trabajadores en huelga solicitan el pago de los salarios correspondientes a los días festivos.

Las organizaciones socialistas simpatizan con los obreros, mientras que los fascistas están del lado de los patronos.

Ludendorff acusado de calumnia y multa o con 800 marcos

HAMBURGO.—En sesión celebrada ayer mañana, el Tribunal de Kushaven ha condenado al pago de una multa de 800 marcos, o, en su defecto, a la pena de diez y seis meses de prisión, al general Ludendorff acusado de injuria y calumnia a un fotógrafo alemán en su libro titulado «Destrucción de la fracma sonería mediante la revelación de sus secretos.»

En dicho libro figuraba una fotografía de varios miembros de una logia alemana, en reunión celebrada en San Quintín durante la Guerra, encontrándose entre los retratos el expresado fotógrafo llamado Sparr, a quien Ludendorff acusaba —y ésta ha sido el motivo de la querrela presentada contra el general—de haber ejercido espionaje en favor de Francia.

Propaganda comunista

ESTOCOLMO.—Los diarios señalan un recrudescimiento de la propaganda comunista en Escandinavia, diciendo que la Tercera Internacional ha destinado tres millones de rublos a los sindicalistas partidarios de los soviets para que éstos intenten la disgregación de la Confederación del Trabajo.

La Prensa añade que actualmente celebra en Suecia un Congreso comunista secreto, en el que participan comunistas militantes extranjeros.

La revolución de Méjico

LONDRES.—El cónsul norte americano en Mazatlán ha informado a Morrow de que los rebeldes han desistido del ataque y se retiran, dejando la ciudad bajo el absoluto control de los federales.

Un comunicado del Gobierno confirma que la revolución ha terminado, Escobar convocó a los corresponsales en Juárez y les dijo que 7.000 rebeldes están concentrándose en Guanajuato para emprender la marcha sobre la capital. Aseguró que las comunicaciones entre la capital y el norte están cortadas y que los rebeldes han ocupado Manzanillo y Uruapan y están atacando Tehuantepec.

El Gobierno niega la importancia de las informaciones de Escobar, y los comentaristas creen que ha desahogado la probabilidad de una batalla importante.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Cia Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 abril Niágara 23 mayo De la Salle Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos... 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa... 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores (Vía Nueva York).

11 abril Niágara 23 mayo De la Salle Precio del billete a La Habana, 555,75 pesetas. Idem a Houston 598,70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

SACOS DE YUT

nuevos, harineros y especiales. Arpilleras, trenzas y lonas de alpargatas. Las mejores ofertas en calidad y precio. Dirigirse a José Junquera Devesa. Apartado número 8. MEDINA DEL CAMPO

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este ferriizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6



TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

El 12 de abril el vapor ORDUÑA. El 21 de abril el vapor OROPESA. El 5 de mayo el vapor ORBITA.

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (oón), Balboa (Panamá) Caíao, Moilendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasajero en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas noventa y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- 'Amor es vida', por M. Alanic... Segunda edición. 'La Profesora de Piano', por Florence O'Noll... Segunda edición. 'El mal pasaje', por Jacques des Gachons... Primera edición. 'Kitty', por K. Tynan... Segunda edición. 'La Marquesita', por Dourac... Segunda edición. 'Un cuento azul', por Henri Ardel... Segunda edición. 'Ninón', por Guy Wir... Segunda edición. 'Silencio heroico', por Jean de la Bréte... Segunda edición. 'Amada en el dolor', por René Star... Segunda edición. 'El Secreto de Kernic', por Paul Ségénac... Segunda edición. 'La doble farsa', por G. de Wailly... Segunda edición. 'El rey que tuvo un solo amor', por J. Laguarda... Segunda edición. 'Doris', por Curtis York... Segunda edición. 'Pauilna', por G. de Wailly... Segunda edición. 'El crimen de un comediante', por Pierre Gordón... Segunda edición. 'Hipócrita', por M. Dely... Segunda edición. 'Un grito en las tinieblas', por A. Flory... Segunda edición. 'La dama del castillo negro', por C. N. Williamson... Segunda edición. 'El juramento de Lucía', por G. de Wailly... Primera edición. 'Todo llega', por Henri Ardel... Segunda edición. 'El misterio del Torreón', por De Buxy... Primera edición. 'Las nueve hijas del coronel', por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición. 'La felicidad de Alicia', por Pedro Gourdón... Primera edición. 'Dicha ignorada', por Ma y Florian... Primera edición. 'Amores enemigos', por G. de Wailly... Primera edición. Y otras muchas en preparación.

Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5,50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «C. Clon» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz. Próxima salida el día 3 de mayo.

Linea del Mediterraneo al Brasil Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el día 5 de mayo.

Linea del Mediterraneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnés» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 4, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, pa a New York y Habana. Próxima salida el día 14 de junio.

Linea del Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 6 de abril, de Valencia el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de abril, de Valencia el 3, de Málaga el 2 de mayo, de Cádiz el 4, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 28 de mayo.

Linea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 16 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 7, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para info me en las Oficinas de la Compañía, Plaza de M.º d'Inceñell 8. Barcelona

ADRIAN PIERA-MADERAS SANTA ENGRACIA 125.-MADRID

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos, Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

24 de marzo MASSILIA 14 de abril LUETIA

Precio del billete en tercera clase, 613,70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 de abril LIPARI Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

26 marzo Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Méndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja Hoyos y Vincent

Fernández Flores

Díez de Tolosa

He aquí unos cuantos autores selectos, tres otros igualmente conocidos, cuya obra abarcan páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS el día

La biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 12 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son de alta y sumamente amena.

(EL DIARIO DE AVILA)

Sección de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Puencarral, 134 MADRID.

D.º profesión.º domicilio.º en.º calle.º número.º desea adquirir.º

Obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

El pago de esta suscripción se efectúa en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

NOTA.—El pago no se hace directamente en Administración se considera efectuado para girar en contra del banco de España de nueva de esta suscripción.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anualmente en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

CUENTO DEL SABADO

MATICES

Cuando Tomasillo oyó que la suerte le hacía soldado permitiendo impasible; ni un sólo músculo a terose en el rostro moreno; ni los ojos de tranquila mirada cambiaron de expresión. Oyó su número con la misma indiferencia que la cosa más trivial y ni por un momento pensó unirse al animado grupo de sus compañeros que en coplas poéticas y sentidas se despedían de los queridos seres, recorriendo las polvorientas callejuelas del pueblecillo humilde.

«De quién iba él a despedirse?... Sin padres, sin parientes... sin novia, ¿quién lloraría su marcha, que enviaba al viento la suerte adversa que enviaba al pobre muchacho a tierra africana en los momentos más trágicos y dolorosos de su terrible drama?»

Un solo rostro vió entristecerse y unos labios amantes querían abrirse para decirle adiós... Y fué en la pobre y casi ruinosa iglesia de su pueblo, donde hincada de rodillas, inclinada la cabeza y musitando tiernas y rudas plegarias observó, al alzar sus ojos, que la Madre de Dios enviaba un rayo de amor y esperanza para su pobre corazón de huérfano.

El convoy estaba a punto de arrancar, la locomotora lanzaba agudos silbidos y dominando todas las demás voces una se alzó potente y autoritaria:

«¡Arriba, muchachos; al tren!»
A su conjuro cesaron las despedidas prolongadas, se rompieron tiernos abrazos y surgieron, maternales, multitud de recomendaciones y encargos:
«Cuando veas a algún moroso, hijo de alma, h'la señal de la Cruz.»
«Llévate la reliquia del Padre Redentorista? y la estampita de las Misiones?»
«¿Has olvidado el cucurucho de almendras del Santo?»

Tomasillo, puesto de codos sobre la ventanilla de su departamento, miraba a todos, oía las tiernas despedidas y sentía en el alma los dulces chasquidos del lírico beso maternal. Junto a él estaba su amigo Pedro que a duras fuerzas conseguía desprenderse de los brazos de su viejecita. La infeliz mujer, su vida en el estribo del coche, se comía a besos la cara del recluta.

Otro silbido monstruoso hirió todos los oídos; separóse la gente, y la máquina, como fatigada, pero majestuosa arrastró detrás de sí los vagones llevándose aquel puñado de vidas en flor.

angustiosos y agonizantes ayes encogían el bravo corazón de Tomasillo.
Con el pensamiento puesto en el único rostro que entristecido le dijo adiós, en aquella bendita imagen de la Virgen de su aldea, se entregaba a la lucha con ese tranquilo indiferentismo que proporcionaba el saberse solo en el mundo sin una lagrima humana que amarga brotase de algún corazón angustiado y amoroso.

El combate fué sangriento, horroroso trágico... puñados de españoles caían bajo el arma rifeña. Juntos estaban Tomasillo y Pedro; la suerte les había unido de nuevo, quizás por última vez.

El momento era crítico. El enemigo avanzaba y pronto el desorden y el espanto circularían por las columnas españolas.
Tomasillo, atento y jadeante, manejaba con energía el fusil... Pedro a su lado contemplaba con las pupilas dilatadas la sangrante escena...

De pronto, Tomás, percibióse de algo... un traidor moro alzaba la culata de su fusil sobre la indefensa cabeza de su amigo, que ajeno al peligro en que se hallaba, limpiábase el sudor que por su curtidra frente corría.

«¡Fué cuestión de un instante!... ¡de un minuto!... Tomasillo, cual una centella, púsose delante de su amigo, disparó el fusil... y en el cráneo sintió el golpe bárbaro y cruel que aun pudo asestarle el enemigo con toda la energía y coraje de su agonizante vida...»

Pedro, emocionado y nervioso, auxiliaba a su amigo. Estaba moribundo... su lengua con dificultad consigue articular sonidos.

«¡Madre... mía... ¡Virgen María!...»
«¡Gracias, Tomasillo, gracias; salvaste mi vida, ¡pero a costa de la tuya!...»
El herido abre sus ojos, intenta sonreír y con trabajo dice:
«¡No importa... a ti... te espera tu viejecita... a mí, nadie... me espera!»

La noche africana, esa noche sin rival en que las estrellas brillan con extraordinario fulgor, extiende su manto sobre el trágico escenario de la muerte.

El cadáver de Tomasillo se halla alumbrado por un rayo plateado de la Luna y allá, en el Cielo, la Virgen bendita de su pueblo, aquel hechicero rostro que le despidió, hoy le sonríe amante y recogiendo su alma le prodigará los maternales besos que en la tierra le faltaron.

«PAQUILIN»

Avila, 1929.

VISADO POR LA CENSURA

El estampido del cañón, el resplandor de las detonaciones y aquellos gritos

OTRA GLORIA DE AVILA

Ya podemos decir esto sin interrogante: El beato Pedro de Avila es otra gloria de Avila, otro florón de nuestra corona, otro hijo de esta diócesis de Santos, a quien la diócesis debe honrar como a gloria suya.

Recordemos aquí que Fr. Pedro de Avila, que nació el año de 1590 o 1591, fué religioso franciscano descalzo de la provincia de San José, como San Pedro Bautista; se embarcó para Nueva España en 1615, vivió algunos años en Manila, pasó al Japón en 1620, murió quemado a fuego lento el día 10 de septiembre de 1622 con otros 21 religiosos franciscanos, jesuitas y dominicos, en Omura cerca de Nagasaki, no lejos del lugar en que San Pedro Bautista murió crucificado, y finalmente fué beatificado por el Papa Pío IX el 7 de julio de 1867.

En el convento de Pastrana se conserva hoy el archivo de la provincia franciscana de San Gregorio de Filipinas, que antes estaba en el convento de Santa María de los Angeles de Manila. El P. Lorenzo Pérez, cronista de la dicha provincia, que a petición mía ha examinado el archivo, ha escrito la nota siguiente que personalmente me entregó el día 21 en Avila:

«El beato Pedro de Avila fué natural de la ciudad de su apellido, según se hace constar en la Información de los Mártires del Japón, instruida en Manila en 1630, de la cual se conserva copia auténtica en el archivo de la provincia de San Gregorio. En dicha Información, fol. 46, se contiene el Catálogo que presentó el procurador de la Orden de San Francisco, en el que se dice: «Fray Pedro de Avila, sacerdote, predicador, español, natural de la ciudad de Avila, fué quemado vivo con el sobredicho (Ricardo de Santa Ana) en Nangasaku»

«Y en el folio 84 v. está la declaración del P. Pedro Bautista (1), O. F. M. que dice: «dixo este testigo que el dicho siervo de Dios era del nombre, calidad y patria que en dicho Catalogo se dice, porque así es público y notorio en toda la Religión.»
«El P. Antonio de la Llave, cronista de la provincia de San Gregorio (2), que conoció y debió tratar al beato Pedro de Avila en Filipinas, en su crónica manuscrita, que se conserva en el Archivo de Pastrana, tomo XIV, cap. XXXVI, pág. 1522, dice: «El Santo Fr. Pedro de Avila, natural de Avila, sacerdote profeso de la provincia de San Joseph.»
«El P. Diego de San Francisco, prelado del beato Pedro de Avila en el Japón, en su Relación impresa en Manila en 1625, cap. XV, pág. 74, dice: «Era el sancto Fray Pedro de Avila natural de la Palomera de Avila en Castilla la Vieja. Tomó el hábito de nuestra Seraphica Religión en la Provincia de San Joseph, siendo de pocos años.»

Fr. Lorenzo Pérez
Cronista de la provincia de San Gregorio (rubricado.)

Y por hoy basta.

F. ROBLES ÉGANO.

NOTA OFICIOSA

Ayer Barcelona la gran urbe del trabajo como hace tres días la heroica Zaragoza han querido dar ante el Gobierno y a fe que lo han logrado la sensación de protesta contra los enredos cortesanos que pasando las fronteras sirven pasiones e intereses extranjeros. Nada tan bravo y efusivo como el manifiesto de aragoneses y catalanes en esta ocasión otro tanto hubiera ocurrido en cualquiera capital o pueblo donde se hubiera presentado algún miembro del Gobierno y pasó en Valencia ante el general Sanjurjo. Querrán ya darse de una vez por vencidos los discolos los impacientes los enredadores los agiotistas y hasta los sectarios que al fin y al cabo son entre ellos más estimables que el pueblo español quiere que la dictadura de feliz y sólido remate a su obra porque en ello ve la salvación de sus caros intereses e ideales.

Salgo esta noche para Madrid donde dedicaré el día de mañana a la familia y natural recogimiento de fiestas religiosas tan señalada, me ha impresionado la catástrofe de la mina Duro felguera, en el valle de Langreo (Asturias) que ha costado la vida a nueve trabajadores me dicen que la galería donde se ha producido el siniestro estaba bien ventilada.

Mi impresión respecto a la Exposición es muy favorable creo que con el vértigo de trabajo que en Barcelona se observa todo estará a punto para la fecha señalada.

Desde luego es propósito de los Reyes asistir al acto inauguración en que se revestirá de adecuada solemnidad y permanecer aquí unos días para visitarla detenidamente mi propósito es acompañar a SS. MM. mientras esté en Barcelona siempre habrá un ministro quiero repetir una vez más que el propósito del Gobierno respecto al desarrollo de la política futura no ha cambiado como es sabido lo previsto es intentar la instauración de un nuevo régimen a base de una nueva constitución que se someterá a aprobación plebiscitaria y luego con arreglo a ella y leyes complementarias proceder a la elección del Parlamento lo que determinará el instante del Cambio de Gobierno. España entrará en una normalidad política de fisonomía muy distinta a la dictadura que vino a corregir en 13 de septiembre de 1925 y es de esperar que merced al sentimiento ciudadano tan despierto y educado en estos cinco años la soberanía popular autentificada, consciente y serena evite crisis agudas y peligrosas como las que a diario se registraban antes de esta fecha.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero Apartado 837. MADRID

SECCIÓN MERCANTIL

Movimiento general

«Salve hermosa y gentil Primavera, que con rosados y cerúleos tules sucedes al nívico y gélido invierno que cremas no había de acabar nunca!... Bien así aquellos bellos rosicleres de antaño nos recuerdan los claros y luminosos días que empezamos a disfrutar hogaño... Perdonen mis lectores: conforme el dulce y confortante calor va entrándose por el aterido cuerpo, siéntese uno idílico sin poderlo remediar, y con ganas de entonar una salutación hasta al primer guardia de Seguridad que topemos por esas calles.

Mas, pasado tan inocente desahogo, hemos de volver a nuestros pobres borregos que, por mal de nuestros pecados, continúan lomiendo. Quiero decir con esto que si los humanos y los vegetales vamos trampeando, lo que es en cuanto a los mercados, sobre todo respecto a los de cereales, no pasa día por ellos, y cada vez están los pobres más paralizados y famélicos.

A la vista de informaciones que llegan de todas las regiones, se forma la desconsoladora impresión de que apenas si ya va quedando esperanza para los trigos nacionales. Pocos o muchos, los que haya, se quedarán en los hórreos respectivos, porque la invasión de los exóticos con menos pretensiones y más aptos para las mezclas, hace innecesarios aquéllos. Poco agradable es semejante situación, y no es mucho mejor la que permite esperar la próxima cosecha, si vamos a dar crédito a los pronósticos que sobre ella se hacen.

Como es de presumir, las harinas ofrecen análogos características a las de los trigos, y no hay que esperar cambio decisivo alguno hasta que la nueva cosecha traiga mayor abundancia de trigo. La molinería castellana se queja de la escasisima y difícil venta del producto, al paso que las fábricas del litoral, con las facilidades que tienen para suplir las plazas marítimas, las ventajas de precio y calidad de las harinas de trigo exótico, las dan motivo para que los suyos sean aceptados preferentemente a los de Castilla.

El maíz va escaseando, y, por consiguiente, su precio aumenta, tanto más cuanto, según se dice, la cosecha del punto de origen ha sido mala. Se ha dictado ya un R. D. declarando libre el comercio de este cereal; sujetándose, en cuanto a su importación, a los tipos arancelarios establecidos por la ley reanclerándose el ministro el derecho a intervenir cuando así lo aconseje la situación del mercado. Respecto a los demás cereales, después del alza registrada en la cebada y la avena durante la semana anterior, parecen estacionados y con muy pocas operaciones.

Las aguas minerales Vichy-État son las alcalinas más superiores a domicilio Vichy-Hopital (estómago). Vichy-élestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

Algo más animado se ha mostrado el negocio de vinos, si bien dentro de los mismos precios anteriores, en casi todos los mercados de la península, excepción hecha de los aragoneses y catalanes, los cuales se resienten con la disposición adoptada por el Gobierno de Hungría, referente a pagar el transporte de los vinos del país destinados a Francia y a Suiza, con lo cual los compradores de estos países que venían surtiéndose de nuestros mercados, prefieren ahora los vinos que cuentan con una diferencia a su favor de seis o siete francos suizos por hectólitro.

«El Aceite de Oliva de España», órgano de la Federación de Exportadores de Aceites de Oliva de España, resume en su último número la situación de los mercados diciendo que en todas las zonas olivícolas se procede a la fabricación de aceite, y que en algunas está para terminar, dada la escasez de la cosecha actual. En Jaén se obtendrá una cantidad apreciable: en Sevilla, en cambio, y en Aragón, se confirman los augurios pesimistas.

Según nuestras noticias, por el bajo Aragón y la parte de Tortosa y alguna otra zona olivícola ha hecho su aparición la mosca, causando grandes daños y contribuyendo a que la cosecha vaya de mal en peor.

La tendencia de los mercados andalces es la de indecisión y flojedad, siendo la baja del producto casi general en todos los mercados.

En cuanto al algodón, las noticias de Nueva York indican que la industria sigue comprando normalmente. El tiempo es desfavorable al cultivo, por la excesiva lluvia en muchos de los importantes distritos productores, si bien es muy pronto para formarse idea acertada de lo que será la próxima cosecha.

En nuestro mercado continúa el encalmamiento debido, principalmente, a la inseguridad de los cambios.

LA PAJARITA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

LOS TEATROS

Principal
Mañana domingo se reanudan las funciones en el Principal proyectándose la superproducción de la Casa Ufa «La cigarra y la hormiga» inspirada en la conocida fábula de Lafontaine.

La interpretan los célebres artistas Camila Floru, Gustay Froelich y Warwi k.

EL JEFE DEL PARTIDO COMUNISTA DETENIDO

BARCELONA.—Corrióse el rumor de haber sido sorprendida una fábrica de explosivos clandestina y que se habían hecho varias detenciones, pero esto no se ha confirmado.

Lo exacto es que ha sido detenido el jefe del partido comunista español, al cual se le han ocupado proclamas, otros papeles y artefactos y una pistola.

Se vende en Madrid
«BOSCO DE EL DEBATE»
Calle de Alcalá, frente a las Cañavacas.

LA ESPERANZA
Gran fábrica de mosaicos hidráulicos
Especialidad en dibujos modernistas imitaciones a mármoles.
«Zócalos» de varias clases.
«Olambrellas» estilo Renacimiento, en varios colores, todo de cemento.
Exposición: Calle de Alonso Pesquera, número 11
VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Cálzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Aparatos de Tensión de Anodo PHILIPS
Suministran la tensión de placa directamente de la red de corriente alterna o corriente continua.
Suministran 6 tensiones positivas diferentes para la tensión de placa de las válvulas de alta frecuencia, detectores, MF y BF.
Eliminan el zumbido de la red.
No necesitan ningún regulador.
Los tipos 3.003 y 3.005 suministran además, independientemente, tres tensiones negativas de rejilla, regulables entre -0 y -40 V.
Tipo 3.002. Ptas. 180 Tipo 3.003. Ptas. 220
Tipo 3.003 (para corriente continua). Ptas. 140
DE VENTA EN TODAS PARTES

(1) Este P. Pedro Bautista no es San Pedro Bautista. Nació en su gran 1571, estuvo en el Japón dos veces, fué en Roma el procurador de la causa de beatificación de San Pedro Bautista, y vivió a Manila en 1628; murió a fines de 1616.
(2) Este P. Antonio fué recibido en la Orden el año 1591 en Manila por San Pedro Bautista, entonces guardián del Convento, y vivió siempre en Manila.

El paladín de las madres
El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeños librándolos de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida.
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

EL DIA EN AVILA

En la clínica de la Cruz Roja, fueron asistidos Santiago Arribas de herida cortante en la mano derecha, y Nemesio Marín de lesiones en la cara, producidas al caerse de una bicicleta.

SUBASTA

Se celebrará el día 1.º de abril de 12 a 13 horas en la Notaría de D. Federico García Barroso, calle Duque de Alba número 4, para la venta de la casa en esta ciudad calle Blasco Jimeno números 5 y 7 perteneciente a la Caja de Ahorros Título y pliego de condiciones, en dicha Notaría.

Desde el día 1.º de abril la Administración de la empresa de «Automóviles de Avila Piedrahita-Barco» se traslada a la calle de San Segundo número 42 inmediata al Hotel Jardín.

Teniendo la salida a las 5:30 de la madrugada el coche correo donde se despacharán los billetes una hora antes de la salida.

Los billetes para el otro servicio que tiene dicha empresa se despachan en el café Liceo, teniendo el automóvil la salida a las 2 de la tarde desde el 1.º de abril.

Encargos y mercancías se reciben en el garage que la empresa tiene en el Cristo de la Luz desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde.

POR PROXIMO traslado se vende casa recientemente restaurada, pisos bajo, principal y desván; solano, patio, pozo de agua buena y cuadra.

Para tratar en la misma con sus dueños, calle de las Madres número 8, hasta el 31 de este mes de marzo.

La policía detuvo a Constantino Pindado vecino de la Colilla, a quien se le ocupó una pistola.

SE OFRECE modista para coser y enseñar el corte, precios económicos. Razón Leales 2 principal.

Julián Negro fué curado en la clínica de la Cruz Roja de herida contusa en la región superciliar izquierda, que interesa la piel y el tejido celular, dejando al descubierto el hueso frontal, cuya lesión le fué producida al arrojarle un vaso en un establecimiento de bebidas.

También fueron curados en aquel benéfico establecimiento Josefina Paz, de lesión en la rótula derecha, motivada por haberla atropellado una bicicleta, y Juan Villatoro que presentaba herida cortante en la región superciliar derecha, herida que le produjo una caballería al darle una coz.

LA PERSONA que halla extraviado un rosario y unas llaves, puede pasar a recogerlo en esta Administración.

Mañana se celebrarán en el teatro de la Casa Social una velada extraordinaria organizada por el renombrado Cuadro Artístico de la Juventud Católica Abulense con la colaboración de los Luises; en la que se pondrá en escena el sainete «Juego de prendas» interpretado por los Luises, y la comedia, «Los Rancheros» en la que tomará parte la Juventud Católica.

El domingo, día 7, se pondrá en escena: Las grandes fortunas, obra de gran éxito teatral.

DESDE el primero del próximo abril se arriarán los pastos del término de San Cristobal de la Vega (Segovia). Para tratar con el alcalde de dicho pueblo.

Ha sido prorrogado hasta el día 10 de abril próximo, la presentación de proyectos para el Faro de Colón.

DON FÉLIX BRAGADO IZQUIERDO

Ayer falleció en Avila el Excelentísimo señor D. Félix Bragado Izquierdo.

La triste noticia, a pesar de ser esperada, pues el estado del ilustre político era desde hace días de extrema gravedad, causó al extenderse por la capital general se sentimiento.

La figura del prestigioso expresidente de la Diputación destacó en el horizonte de la política de Avila con singular relieve durante cincuenta años, sin que hasta que, hace pocos, al ocurrir el golpe de Estado, abandonó la presidencia de la Corporación provincial y se retiró a la vida privada, decayese un momento el respeto que a todos, amigos y adversarios, inspiraba, y que se unía a una inmensa popularidad.

Abogado eminente, su bufete fué siempre escuela de letrados.

Militó en el partido liberal conservador siguiendo constantemente la política del Sr. Silvela.

Una gran modestia y una acrisolada honradez fueron las notas distintivas de su carácter.

Su modestia le hizo repudiar toda clase de honores y rechazar los altos puestos a que le hacían acreedor sus excepcionales condiciones de talento y cultura.

Su desinterés fué causa de que el que ocupó el primer lugar en la política abulense fué el árbitro indiscutible de ella y trabajó durante toda su vida como abogado, muera sin dejar bienes de fortuna.

Descanse en paz el ilustre y consecuente jefe de los conservadores cuya caballerosidad, honradez y lealtad pueden servir de alto ejemplo a todos y reciba su distinguida familia el testimonio de la profunda y sincera pena con que la redacción de EL DIARIO DE AVILA se asocia a su dolor.

El entierro verificado esta tarde a las cuatro y media ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Asistió la Diputación bajo mazas. A los lados de la carroza fúnebre marchaban ordenanzas de la Corporación provincial con hachones encendidos.

Presidieron el presidente de la Diputación D. Angel de Diego, los hijos políticos del finado señores Olavarría y Vivero y los nietos.

Inmensa concurrencia formaba el cortejo siguiendo numerosas personas hasta el cementerio donde recibió cristiana sepultura el cadáver del ilustre ex presidente de la Diputación.

ARRIENDO

Dehesa pastos, labor montañera y caza.

PLIEGO DE CONDICIONES: Estrada; núm. 10, principal. Don Alfredo González.

NOTA OFICIOSA

Satisfacción del presidente

Se ha facilitado esta tarde una nota en la que expresa el marqués de Estella su satisfacción por las entusiastas manifestaciones de Zaragoza y Barcelona y las de Sevilla en las que sólo los estímulos del patriotismo se acusan como en la que ayer realizó el pueblo de Madrid el Reconocer a presidente que paseaba a pie.

«Es, pues,—dice— toda España, salvo la minoría sectaria, la que reconoce su salvación en la Dictadura».

VISITA REGIA

Las Reinas de Rumanía y de España en Avila

La ciudad del arraigado sentimiento monárquico que palpita en su historia y en sus piedras centenarias, se ha visto esta tarde inesperadamente honrada con la visita de la Reina de Rumanía y su hija a quienes acompañaban nuestra augusta soberana Doña Victoria y sus hijas las Infantas Doña Beatriz y Doña María Cristina.

Es la primera vez que las bellas infantas vienen a Avila, que tiene una ejecutoria tan brillante de acendrado amor y lealtad hacia la niñez y la juventud de regia estirpe. Mucho nos congratulará que lleven una impresión grata.

Tanto como nos complacerá también que la hayan tenido la soberana de Rumanía y la Princesa Ileana.

La ciudad caballerosa e hidalga, fiel a su tradicional hospitalidad y monarquismo, se ha sentido intensamente halagada por la regia visita. En las breves horas que han permanecido las Reinas y sus egregias hijas en ella, su corazón latió, rebosante de entusiasmo y satisfacción, en el afecto hondo y sincero que profesa a las personas que son representación de la más alta institución de la Patria.

La Llegada

Pocos momentos antes de las tres llegaron en automóvil las augustas viajeras SS. MM. Doña María de Rumanía y Doña Victoria Eugenia la Princesa Ileana y las infantas Beatriz y Doña Cristina.

Las acompañaban la Princesa de Salm Salm y sus hijas, Princesa de Meterlink, la dama de la Reina señoritas de Heredia y el duque de Almazán, grande de España al servicio de Reina.

En el Paseo del Dos de Mayo fueron recibidos por el gobernador civil señor Conde de Castilla Fiel y las demás autoridades.

El numeroso público estacionado en aquel sitio vitoreó a las Soberanas.

En la Catedral

Dirigieron a la Catedral donde las recibió el obispo Dr. Pla y Damiel, el alcalde accidental D. Juan José Martín Rodríguez y el cabildo Catedral.

El Sr. Martín Rodríguez entregó a las augustas viajeras cajas de yemas de Santa Teresa y las señoritas de Picón (D. Eugenio) y Santo Domingo (D. Agustín) ramos de flores, costeados por el Ayuntamiento.

Entraron en el templo a los acordes de la Marcha Real que interpretó el órgano, visitando la Capilla Mayor, claustro y varias capillas.

En San Vicente

Desde la Catedral se dirigieron a la basílica de San Vicente visitando la Soterraña, el sepulcro de los Mártires y la puerta Oeste.

Ante ella manifestó su admiración la Reina María de Rumanía que salió muy complacida de las bellezas románicas del histórico templo.

En la Encarnación

En este templo la Reina de Rumanía siguió con gran atención las explicaciones de la madre priora y del señor Obispo acerca del Convento del que fué priora Santa Teresa.

Al salir de él dando la vuelta alrededor de la muralla, cuya gran

EXPORTACION DE ACEITE DE OLIVA EN EL MES DE FEBRERO

Según estadística oficial, alcanzó la cifra en el pasado mes de Febrero a 2.741.968 de kilos de exportación. En esta cantidad está incluido el aceite traído en el régimen de admisión temporal para su reexportación y mantenimiento del comercio español en los países consumidores.

En el pasado año el mismo mes fué de 12.219.801 habiendo una baja en la exportación, de 9.507 mil 833 y en Diciembre de 1928, Enero y Febrero de 1929, ha sido un total en dicho trimestre de 7.417 mil 386 contra 34.714.685 en el mismo período de la campaña anterior.

Las existencias de aceite se calculan en España, cosecha de 1927-28 en 255 millones y según avances de la campaña 1928-29, recibidos en esta Federación, son 180 millones de kilos que suman un total de 435 millones de kilos que, en la actualidad, se hallan almacenados en España.

Por noticias que tenemos de todas las regiones productoras, el estado de la arboleda es inmejorable.

MECANOGRAFIA

RAPIDISIMA

Enseñanza abreviada. Reparación de máquinas de escribir, calcular y registradoras.

CARTAGO. Isaac Peral, 4, bajo.

diosa belleza y mérito histórico causó gran impresión en las augustas personas marcharon a la iglesia de la Santa, donde fueron recibidas por la Comunidad y por el secretario del Patronato Sr. Martín López, adorando las reliquias que allí se conservan de la mística Doctora y acompañadas de la Comunidad visitaron algunos lugares de la que fué casa solariega de Santa Teresa.

En Santo Tomás

Desde la Santa marcharon por el Rastro y plaza de Santa Teresa al convento de Santo Tomás, recibiendo la comunidad, admirando el sepulcro del Infante Don Juan, entrando después por la puerta de clausura, visitando el altar mayor y a continuación el coro, donde la Reina ocupó la silla de Isabel la Católica, obteniendo varias fotografías nuestro compañero señor Mayoral Encinar quien también fotografió a S. M. la Reina de Rumanía ocupando el sitio de Fernando el Católico y a las infantas que se sentaron en otros lugares del coro.

La comunidad cantó una plegaria a la Virgen siendo el padre rector felicitado por las Reales personas, que después de visitar el patio y claustro de los Reyes abandonaron el convento siendo despedidas por la comunidad emprendiendo el viaje de regreso a Madrid.

Durante todo el trayecto tanto las Reinas como las infantas han sido objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía siendo incesantemente vitoreadas, por el público.

Ecos de sociedad

Enferma

Se encuentra enferma la excelentísima señora marquesa de Casa Muñoz.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de agente de primera clase, el funcionario de policía con destino en Avila, D. Evasio Moreta.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de la secretaría de Gobierno de las plazas de soberanía española en el norte de Africa, el actual secretario de este Gobierno civil, D. José Domínguez Manresa.

Lamentamos la ausencia de tan digno funcionario, y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Viajeros

Se encuentran en Avila la señorita Carmen Familiar, el magistrado del Supremo D. Manuel Pérez Rodríguez, el comandante de Intendencia D. Paulino Pérez Miguelláñez, el notario de Madrid don Luis Sierra Bermejo y el jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de Lugo D. Eladio Pérez Sánchez.

Ayer pasaron el día en Avila D. Pedro Parajes, los señores de Aguilar y González Arnau, señores de González Navas, y el señor Medinafita e hijos.

Saló para Madrid D. Angel Manglano acompañado de su esposa.

Han pasado dos días en esta nuestro compañero en la Prensa D. Urbano Méndez Peral con su distinguida esposa e hijas.

Se encuentra entre nosotros el funcionario de la Compañía Telefónica Nacional D. Marcelino Gutiérrez del Río.

Ha salido para Madrigal el abogado D. Salvador Represa Marzuela.

Ha regresado de Santander el magistrado Sr. La Campa.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castejar 3.

UN «TRABAJO» DE REDACCION

En todos los periódicos se llaman trabajos de redacción aquellos que no van firmados, y de los que es siempre responsable el director. Hecha esta aclaración, pasemos a contar la anécdota.

Ocurrió el hecho en la redacción de un aristocrático diario, en donde presta aún sus servicios—¡ojalá que por muchos años!—un muchacho que en el terreno amoroso podía darle a Don Juan Tenorio tres conquistas de ventaja y le ganaba.

El tal redactor se había puesto en relaciones con una morena de diez y siete primaveras, con unos ojos capaces de decidir una votación, que vivía enfrente de la casa en que se hallaba instalado el periódico.

Una tarde, a primera hora, el enamorado «chico de la Prensa» sostenía un animado «diálogo con las manos» por detrás de los cristales del balcón con la dama de sus pensamientos.

De pronto surge el director, que se da cuenta de lo que ocurre y le dice al joven tenorio:

—Tenga usted mucho cuidado, porque como se entere el padre de la chica, que es una fiera, va usted a verse muy comprometido.

—Como eso pase, el que tendrá un disgusto es usted, director.

—¿Yo? ¿Por qué?

—Porque éste es un «trabajo de redacción».

ULTIMA HORA

Madrid 30 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho con el Rey

Con S. M. el Rey tuvo esta mañana el acostumbrado despacho el presidente del Consejo de ministros.

El marqués de Estella después del despacho, firmó en el album de la Reina de Rumanía.

Viaje a Avila

A las doce y media salieron en automóviles para esa ciudad las Reinas de Rumanía y Doña Victoria y la Princesa Ileana con las infantas Beatriz y Cristina.

EN LOS MINISTERIOS

En el ministerio del Ejército

A despachar con el jefe del Gobierno acudió esta mañana el ministro de la Gobernación.

Le visitaron al marqués de Estella los señores Palacios Montesinos y el capitán general de Baleares.

Estreno de Benavente

El presidente del Consejo propone asistir esta noche al teatro Reina Victoria para presenciar el estreno de la obra de Benavente, «Vidas Cruzadas».

Los aviadores Jiménez e Iglesias

Se siguen recibiendo en la Dirección de Aeronáutica felicitaciones de todas partes por el vuelo de los señores Iglesias y Jiménez.

Estos permanecerán en Río de Janeiro varios días atendiendo a engrasar el motor que se encuentra en excelentes condiciones.

La velocidad media que han desarrollado desde Bahía fué de 155 kilómetros.

Los comentarios de la Prensa extranjera continúan siendo muy encomiásticos para la empresa realizada por los aviadores españoles.

TRASLADO DE LA IMAGEN DE LA SOLEDAD

En la capilla de Palacio

A las nueve y media de esta mañana entre el clero revestido se ha trasladado la imagen de la Soledad a la capilla de Palacio.

En ella se ofició, asistiendo desde las galerías bajas los infantas Don Jaime, Don Juan y Don Gonzalo.

«LA GACETA»

Los indultos del Viernes Santo

Publica la «Gaceta» de esta mañana los decretos de indulto concedido por S. M. en la solemnidad de ayer.

Están comprendidos Pedro Bersol del fuero civil y Regociano Polta del fuero militar.

Prensa Asociada.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de marzo de 1929

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado de cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Humedo	Dirección	Fuerza			
8	671,3	4,8	2,6	SSE	1	Despejado	»	Máx. 16,2
12	670,6	14,6	7,4	NNO	1	Nuboso	»	»
18	670,4	14,8	8,0	NNE	2	Idem	»	Mín. 1,2

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del denta y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.